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Szülői gyermekgondozási szabadság  

Illetékes szerv: A munkáltató 

A szülői gyermekgondozási szabadság 

lehetőséget kínál gyermeke gondozására, 

ugyanakkor biztosítja a szakmai életbe 

visszatérés lehetőségét.  

 

Munkavállalóként gyermeke harmadik 

születésnapjáig jogosult a szülő 

gyermekgondozási szabadságra. Ebben az 

időszakban nem kell dolgoznia – munkahelye 

megmarad és a munkáltató nem bocsáthatja el. 

Az anyák és az apák egyedül vagy közösen 

mehetnek szülői gyermekgondozási szabadságra. 

Fontos, hogy egy háztartásban éljenek a 

gyermekkel, hogy túlnyomórészt saját maguk 

gondozzák és neveljék a gyermeket és a szülői 

gyermekgondozási szabadság alatt ne 

dolgozzanak heti 30 óránál hosszabb ideig. 

 

A szülői gyermekgondozási szabadság iránti 

kérelmet legkésőbb hét héttel a szülői 

gyermekgondozási szabadság kezdete előtt, a 

gyermek harmadik születésnapjáig kell 

benyújtani a munkáltatónak. A szülői 

gyermekgondozási szabadság után a 

munkáltatónak a szülői gyermekgondozási 

szabadság előtt végzettel egyenértékű munkát 

kell kínálnia önnek. 

 

Szülői gyermekgondozási támogatás 

Illetékes szerv: Az önért illetékes települési 

önkormányzat vagy tartományi hivatal a szülői 

ellátáskifizető szerv. 

A szülői ellátás azoknak a szülőknek járó állami 

támogatás, akik gyermeküket annak születése 

után meghatározott ideig saját maguk 

gondozzák, ezért ebben az időszakban nem vagy 

csak nem teljes munkaidőben végeznek kereső 

tevékenységet. Azok a szülők is részesülhetnek 

szülői ellátásban, akik nem voltak foglalkoztatva 

gyermekük születése előtt. 

A szülői ellátás 2015. július 1-jétől kezdődően 

létezik két változatban: a korábbi szülői 

gyermekgondozási ellátásról szóló 

szabályozásnak megfelelő szülői alapellátás és az 



 

 

ElterngeldPlus. Az ElterngeldPlus esetén az anyák 

és apák a szülői ellátás juttatása alatt is 

vállalhatnak részmunkaidős munkát. Azok a 

szülők, akik a szülői ellátásfizetési időszak lejárta 

előtt visszatérnek részmunkaidőben dolgozni, 

hosszabb ideig kapnak szülői ellátást (vagy 

partneri bónuszt „Partnerschaftsbonus“). 

A szülői ellátás az addigi jövedelem kb. 

kétharmada – legalább 300 euró és legfeljebb 

1800 euró. A szülői gyermekgondozási ellátást 

tizenkét hónapig folyósítják. Ha az anya és az apa 

megosztja egymás között a szülői 

gyermekgondozási szabadságot, legfeljebb 14 

hónapig kapják a szülői gyermekgondozási 

alaptámogatást. Egy szülő legalább két, de 

legfeljebb tizenkét hónapig kaphat szülői 

gyermekgondozási ellátást.  

Az ElterngeldPlus számítása megegyezik a szülői 

gyermekgondozási alapellátáséval, de legfeljebb 

annak azon szülői gyermekgondozási ellátásnak 

a fele lehet, amely a gyermek születését követően 

részmunkaidős jövedelem nélkül a szülőket 

megilletné. Ezért kétszeres időszakra fizetik: egy 

szülői gyermekgondozási ellátási hónap = két 

ElterngeldPlus-hónap. 

A szülői gyermekgondozási ellátás a következő 

feltételekkel fizethető: 

• A szülő gondozza és neveli a gyermekét annak 

születése után. 

• A gyermekkel egy háztartásban él. 

• Hetente legfeljebb 32 órát dolgozhatnak. 

• Lakóhelye vagy szokásos tartózkodási helye 
Németországban van. 

Megjegyzés: Az EU-tagállamok, Izland, 

Liechtenstein, Norvégia és Svájc állampolgárai 

szintén jogosultak szülői gyermekgondozási 

ellátásra, ha Németországban végeznek 

keresőtevékenységet vagy Németországban 

laknak. 

Más országok állampolgárai akkor kaphatnak 

szülői gyermekgondozási támogatást, ha 

letelepedési engedéllyel, hosszú távú EU 

tartózkodási engedéllyel vagy kereső tevékenység 

végzésére jogosító tartózkodási engedéllyel 

rendelkeznek. 

További információt ezen a portálon talál: 

www.familie.sachsen.de. Az ön számára illetékes 

Szülői Gyermekgondozási Ellátásfizető Hivatalt 

és kérelmezési űrlapokat itt talál: 

https://amt24.sachsen.de/. 

Ha bármilyen kérdése van, kérjük, forduljon 
hozzánk bizalommal. A tanácsadás ingyenes. 
Elérhetőségeinket és további információkat az 
alábbi weboldalon talál:  
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